



西安交通大学 第二附属医院(西北医院)

The Second Affiliated Hospital Of Xi'an Jiaotong University (Xibe Hospital)

党史学习教育 简报

本期导读

第3期
2021年5月

- 【医院要闻】 1
- 【支部行动】 4
- 【办实事】 5

党史学习教育简报组编



【医院要闻】

- 为迎接国际护士节，我院于5月7日下午举办了主题为“专业·迅捷·安全”护理应急预案情景模拟竞赛。此次竞赛通过情景模拟的形式将突发情况应急处理的场景进行再现，提高了临床护理人员的安全防患意识、危机意识、责任意识。
- 重症医学科王岗副主任入围全国重症医学领域专家学术影响力30强，为西北地区唯一入围百强的重症医学专家。
- 5月8日-9日，按照医学部的统一要求，我院临床技能中心在教务部和各学科系的配合下，顺利完成了2021年度国家临床医学专业（本科）水平测试的实践技能部分考试。
- 5月10日下午，我院在大礼堂隆重举行了“5·12”护士节大会。陕西省卫生健康委员会副主任杨联昌，西安交通大学副校长、医学部主任颜虹到会并讲话。我院全体院领导、各临床医技科室主任及职能部门负责人，护理前辈，病区护士长、护士代表等400余人参加了会议。此次大会邀请了我院退休护理老前辈莅临，李宗芳院长、巩守平书记代表医院向护理前辈们献花并致以节日的祝福，感谢他们为医院护理工作做出的杰出贡献。

- 5月10日下午，我院邀请西安交通大学马克思主义学院副院长、博士生导师陈建兵教授作题为“邓小平对改革开放的历史性贡献”的党史学习教育专题讲座。二附院将该讲座作为党委中心组学习内容，组织院领导，各党总支、党支部书记，各科室主任、总护士长及护士长共200余人参加学习。
- 5月11日上午，金东高级研究员一行代表浙江省人民医院莅临我院医学人工智能研究院进行访问交流。我院李宗芳院长、医学人工智能研究院常务副院长徐颂华教授、以及相关科室主任及对医工交叉领域感兴趣的医生及骨干成员参加交流会。
- 5月11日，在第110个国际护士节来临之际，中华护理学会在北京召开庆祝大会，隆重表彰2021年度“杰出护理工作者”荣誉称号获得者，我院消化内科护士长杨会获“杰出护理工作者”荣誉称号。
- 5月13日-16日，第六届华夏皮肤科学术年会暨2021协和高峰论坛第一届全国皮肤罕见病学术会议在北京召开。会议期间，中国罕见病联盟/北京罕见病诊疗与保障学会成立了皮肤罕见病专业委员会，我院皮肤病院耿松梅主任应邀参会并当选副主任委员。
- 5月11日下午，学生工作部在党员之家会议室召开2021届本科就业工作推进座谈会。西安交通大学宗

濂书院院务副主任、职业规划指导老师陈勇，我院党委副书记、纪委书记滕文葆，学工部主任吕晔及全体辅导员老师，20余名2021届未就业本科生参加座谈。本次座谈会中，各位老师积极引导2021届毕业生赶赴基层、西部地区、重点单位就业，为祖国现代化建设贡献青年力量。

- 5月14日下午，院团委在南院宗濂会议室开展2021年“百年华章砥砺青春”五四主题团日活动，院党委副书记党变玲、相关职能部门负责人、各团总支书记、团支部书记和受表彰人员代表等50余人参加了本次活动。
- 5月16日，“第三届西北区吞咽障碍康复病例大赛暨全国吞咽障碍康复病例大赛总决赛选拔赛”在兰州举行，我院康复医学科作为省内选拔赛前三名，代表陕西省参加比赛并荣获第一名，并将于7月代表西北地区参加在宁波举办的“全国吞咽障碍康复病例大赛总决赛”。
- 5月14日-15日，中国医药教育协会乳腺疾病专业委员会年会暨第七届乳腺疾病多学科诊治研讨会暨2021乳腺癌长城论坛在宁波召开。肿瘤医院常务副院长、肿瘤外科主任张淑群教授在本次会议上当选为中国医药教育协会第二届乳腺疾病专业委员会副主任委员。

- 2019年5月到2021年5月，我院检验科吴晓康博士作为陕西省第六批博士服务团成员赴榆林市第一医院挂职副院长。两年的挂职锻炼，他用实际行动生动诠释了“胸怀大局、弘扬传统、无私奉献、艰苦创业”的西迁精神。
- 近日，国家卫生健康委财务司副司长赵树理一行人来我院调研“公立医疗机构经济管理年”活动开展情况，陕西省卫健委许力宁处长陪同调研。院长李宗芳、党委书记巩守平及全体院领导、相关职能部门负责人参加了调研座谈会。赵树理副司长对我院经济管理年相关工作予以充分肯定，同时也提出了一些具体工作要求和建议。
- 5月15日，由陕西省保健学会主办，我院承办的陕西省保健学会药学服务专业委员会呼吸用药学组成立大会暨呼吸药学服务能力提升培训会在西安召开。陕西省保健学会王岚秘书长、我院呼吸与危重症医学科杨拴盈主任、渭南市中心医院药剂科赵润年主任、西安市第九医院药剂科马岩敏总药师及来自全省60余名临床药师和呼吸科医师代表参加了本次会议。

【支部行动】

- 凝心聚力学党史，砥砺前行强党性。4月29日上午，后勤一、二党支部前往新城区第四党员政治生活馆

进行党史学习专题组织生活会。本次活动充分运用党员政治生活馆多媒体技术、影像、场景模拟等形式，使每位党员被党充满苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获的历史深深征服，同时也围绕学习党史敦促每位党员揽镜自照、提升党性、自我净化、牢记使命，在日常工作中创新工作、勇于担当，起到模范带头作用。

- 5月13日上午，中医科党支部的医护党员一行6人在支部组织委员的带领下，参加了西安市计生协、新城区妇联、新城区计生协、新城区卫健局和长乐西路街道联合在益田假日广场举办的“学百年党史、交满意答卷——健康同行·幸福新城”主题活动，本次活动邀请了我院中医科党支部、西安市华山中心医院等10家医院的医护人员为大家进行现场义诊，普及健康知识，提供健康咨询。
- 5月16日上午，药学部党支部组织支部党员赴渭南市华州区高塘塬渭华起义纪念馆，开展“瞻仰革命旧址、重温入党誓词”主题党日活动，在建党百年之际，通过参观革命圣地学习活动，进一步坚定党员理想信念，凝聚发展力量。

【办实事】

- 5月17日，我院举办2021年全民营养周暨“5.20”中

国学生营养日启动仪式。临床营养科刘红梅副主任主持启动仪式，高亚副院长出席启动仪式并致辞；护理部副主任孔德玲、姚聪，医院临床营养科全体医护技人员、各临床科室注册营养师及医院营养专科护理小组人员50余人参会，顺利启动2021“合理膳食 营养惠万家”为主题的营养周科普宣传活动。

- 我院成颖、李红等四人在市新冠肺炎转运队突出表现受到西安急救中心发函表扬。在转运队期间，成颖、李红、何娜和李伟四人主动发挥西安交大二院的国家队技术优势，在疫情消杀、转运病人等方面，积极提出合理化建议，及时帮助解决工作中出现的各种问题，得到了西安市新冠肺炎转运队和西安市急救中心的高度肯定和发函表扬。
- 近日，我院普通外科成功完成一例严重压迫气管的甲状腺巨大肿瘤切除，术后患者恢复良好。由曹罡、刘阳教授团队携手相关科室，在急诊科ECMO团队张正良教授、麻醉科吕建瑞主任、张珍妮及杨毅猛医生、耳鼻喉头颈外科病院任晓勇主任、许映龙医生的大力协助下，辅助全麻进行了甲状腺全切除术。术中及术后患者生命体征平稳，患者目前正在逐步康复阶段。
- 近日，我院泌尿外科与心血管外科、麻醉科、普外科、手术室强强联手，完成一例巨大右肾上腺皮质

癌合并腔静脉、右肾静脉、右性腺静脉瘤栓（Mayo IV级）手术。肾上腺皮质癌是起源于肾上腺皮质的恶性上皮性肿瘤，合并肾静脉与下腔静脉瘤栓者临床极为罕见。腔静脉瘤栓取出术是目前医学界公认的顶尖难度的手术，危手术期死亡率为10%左右。需要在术中暂时阻断腔静脉血流，在极短的时间内取出癌栓并缝合腔静脉创口，要求术者具有高超的手术技巧与强大过硬的心理素质，在国际或国内顶尖医院泌尿外科才有开展此类手术的能力。另外腔静脉III、IV级癌栓的处理还需要普外科、心血管外科以及麻醉科、重症科等相关科室的共同协作。本例手术的成功实施，再次证明了我院泌尿外科及相关科室的强大综合实力。

- 为了响应国家医疗卫生体制改革号召，全面贯彻落实党的卫生工作方针，进一步改善医疗服务行动计划，为广大患者朋友提供精细化、专业化的诊治措施，助力学科发展，打造医院专病特色诊疗品牌。我院门诊部特组织开展主题为“精准诊疗 专病专治”的专病门诊大型义诊活动，为期三周，共计70余个专病门诊，内容包括专家义诊咨询、健康资料发放及健康知识普及等。
- 5月11日，我院胸外科与呼吸与危重症医学科、急诊

科ECMO（体外膜肺氧合）、麻醉科及手术室协作配合，再次完成了一例高难度气管肿瘤切除、气管成形术。气管重建及成形手术是肺外科领域的高精尖手术，国内许多大型综合医院及肺外科专科医院对此项手术的开展较多，特别是北京、上海、广州等国内发达地区，在西北地区开展甚少。

- 为切实落实《进一步改善医疗服务行动计划》工作要求，提升门诊患者满意度，强化医院内部管理，改进工作作风，进一步规范门诊各级工作人员门诊接诊时间执行情况，院方组织纪委、行风建设办、门诊部、患者服务部于5月10日至14日对门诊各级人员劳动纪律情况开展为时一周的巡查工作。
- 5月10日-5月12日，肿瘤病院依托星火计划乳腺疾病诊疗标准化及微创手术培训基地，举办第三期第三届秦岭乳腺疾病诊疗标准及微创手术精品培训班。来自省内外各大医院二十名科室主任及科室骨干参加培训。本次培训活动的重点是在西北范围内对乳腺微创诊疗技术行广泛推广，规范诊疗流程，普及先进理念，提升各级医生的诊疗水平。



西安交大二附院
官方微信



陕西省医院文化研究中心
官方微信



西安交大二附院
官方网站

抄送：全院各党总支、党支部、各科室
